
平成２６年度第２回新城市市政モニターアンケート調査結果

アンケート実施期間　平成２６年１０月１日（水）～１０月１５日（水）

回収率　９７％（９７人／１００人中）

 (％は小数点第２以下を四捨五入してあるため、合計が100%にならない場合があります。)

回答数

自然環境（鳳来寺山、つくで高原など) 55

49

歴史・文化遺産（鳳来寺・長篠城址・医王寺・甘泉寺・亀山城址・望月家住宅など) 42

伝統行事（設楽原の火おんどり・大海放下・三河の田楽・乗本万灯など ) 17

43

温  泉（湯谷温泉・うめの湯など) 24

ハイキング・登山（東海道自然歩道・棚山高原・乳岩峡など) 11

川遊び・釣り（豊川・広見やな　など) 11

体験型観光（農業体験・林業体験・そば打ち体験など) 5

おもてなしの心（ボランティアのガイド・接客態度・地域住民とのふれあいなど) 2

農産物（お茶・うめ・山菜・高原トマト・八名丸さといも・しいたけなど) 8

料   理（鮎料理・しし鍋・五平餅など) 5

4

合　計 276

回答数 ％

特に推進 15 15.4%

推進 61 62.9%

必要ない 10 10.3%

わからない 9 9.3%

無回答 2 2.1%

計 97 100.0%

　あなたに、これからの新城市の観光で推進すべき分野についてお尋ねします。
Q2-1　体験型観光、例えば、農業体験や林業体験・そば打ち体験などの推進についてどう思います
か。

テーマ1 　観光振興について
  市は、平成２１年度観光基本計画を策定し、観光交流による地域活性化を目指し、年間300
万人の交流人口を目標に、観光振興を進めています。

Q1　あなたは、観光地として、何が新城市の魅力であるとお考えでしょうか。(３つまで選択可)

項　　　　目

花・紅葉の名所（桜淵公園・川売の梅・彼岸花群生地・鳳来寺山・愛知県民の森など)

イベント（新城さくらまつり・長篠合戦のぼりまつり・新城ラリー・つくでの森の音楽祭
など)

【その他】
・作手に来られる自転車の方が多いことが気になります。
・平和な新城、水害なし、災害なし。
・現状では観光地として魅力はありません。
・東三河ジオパーク（中央構造線露頭、滝など）

項　　　　目
特に

推進 

15.4% 

推 進 

62.9% 

必要な

い 
10.3% 

わから

ない 

9.3% 

無回

答 

2.1% 

1 ページ



回答数 ％

特に推進 19 19.6%

推進 58 59.8%

必要ない 15 15.5%

わからない 4 4.1%

無回答 1 1.0%

計 97 100.0%

回答数 ％

特に推進 17 17.5%

推進 50 51.6%

必要ない 19 19.6%

わからない 11 11.3%

計 97 100.0%

回答数 ％

特に推進 33 34.0%

推進 48 49.5%

必要ない 8 8.3%

わからない 7 7.2%

無回答 1 1.0%

計 97 100.0%

回答数 ％

特に推進 22 22.7%

推進 51 52.6%

必要ない 14 14.4%

わからない 10 10.3%

計 97 100.0%

項　　　　目

Q2-3　既存の観光施設の再生、例えば、「ゆ～ゆ～ありいな」などの改築・整備の推進についてどう
思いますか。

項　　　　目

Q2-4　交流拠点施設の整備、例えば、道の駅などの整備についてどう思いますか。

項　　　　目

Q2-5　観光ルートの設定、例えば、観光名所や歴史探訪などのルート設定についてどう思います
か。

項　　　　目

Q2-2　アウトドアスポーツ、例えば、サイクリング・ハイキング・釣りなどの推進についてどう思います
か。
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回答数 ％

特に推進 10 10.3%

推進 55 56.7%

必要ない 19 19.6%

わからない 13 13.4%

計 97 100.0%

回答数 ％

特に推進 38 39.2%

推進 50 51.5%

必要ない 4 4.1%

わからない 5 5.2%

計 97 100.0%

回答数

PR活動 38

イベント 24

料理（グルメ） 8

おみやげ物 3

名産品 (農産物など) 6

もてなしの心 4

付帯施設 (運動・遊具など) 3

道路案内板 2

宿泊施設 8

無回答 1

計 97

Q2-6　観光ボランティアガイドの養成や、その活動の推進についてどう思いますか。

項　　　　目

Q2-7　観光情報の発信としてのホームページの有効活用を推進することについてどう思いますか。

項　　　　目

Q3　新城市の観光の活性化を図るために最も必要とするものはどれでしょうか。(１つ選択）

項　　　　目
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回答数 ％

8 8.3%

61 62.9%

参加しない 27 27.8%

無回答 1 1.0%

計 97 100.0%

回答数

イベントなどの行事に参加する 42

17

観光地ゴミ拾いなどの清掃活動に参加する 25

花壇づくりなどの環境整備活動に参加する 9

10

その他 3

計 106

回答数 ％

参加する 4 23.5%

10 58.8%

参加しない 0 0.0%

講座内容や開催日（曜日）によって 3 17.7%

計 17 100.0%

項　　　　目

観光ガイドなどの講習、講座に参加する
（Q5-2へ）

新しい観光スポットづくり等の企画運営活動に
参画する

【その他】
・農業体験、林業体験指導

Q4　あなたは、観光に対するボランティア活動についてどのようなお考えがありますか。

ボランティアに参加したい
（Q5-1へ）

ボランティアに興味はあるが、参加
するかは分からない（Q5-1へ）

Q5-1どの活動に参加できますか。　（複数選択可）

Q5-2　観光ボランティアガイド養成講座等が開催されれば、参加しますか。

項　　　　目
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回答数 ％

ある 19 19.6%

ない（Ｑ4へ） 78 80.4%

計 97 100.0%

　

回答数 ％

訪問販売 9 32.2%

電話勧誘 7 25.0%

インターネット・携帯電話トラブル 7 25.0%

通信販売のトラブル 2 7.1%

押し買い(貴金属等の強引な訪問購入) 1 3.6%

その他 2 7.1%

計 28 100.0%

回答数 ％

家族 11 44.0%

知人・隣人 3 12.0%

警察・弁護士等 3 12.0%

相談コーナー 4 16.0%

泣き寝入り 2 8.0%

その他 2 8.0%

計 25 100.0%

テーマ2　消費者生活に関するトラブルについて
　消費者生活に関するトラブルには、強引な訪問販売や電話勧誘などの悪質商法、インター
ネット・携帯電話トラブル、通信販売のトラブル、押し買い（貴金属等の強引な訪問購入）等
があります。トラブルの現状を把握するためにお聞きします。

Q1　あなたはこのような消費者トラブルの被害にあわれたことはありますか。

項　　　　目

項　　　　目

Q2 「ある」と回答された方にお聞きします。それはどのような被害ですか。（複数選択可）

【その他】
・友人を介しての高額化粧品勧誘、購入。60万円位を購入し、一人紹介すれば12万円戻る。
・頼んでもない商品が送られてきた。

Q3　「ある」と回答された方にお聞きします。どなたかに相談されましたか。(複数選択可)
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回答数 ％

知っていた 7 7.2%

よくは知らなかった 29 29.9%

全く知らなかった 61 62.9%

計 97 100.0%

回答数 ％

新城設楽県民生活プラザ 12 11.0%

（独）国民生活センター 40 36.7%

消費者ホットライン 28 25.7%

その他 15 13.8%

無回答 14 12.8%

計 109 100.0%

回答数 ％

利用したい 73 75.3%

どちらともいえない 21 21.6%

利用したくない 3 3.1%

計 97 100.0%

【その他】
・知りませんでした　・あまりよく知らない
・知りません。知っているものにチェックするということか？

Q6　皆さんにお聞きします。消費生活に関するトラブルにあった時に、これらの相談ができる窓口を
利用したいと思いますか。

項　　　　目

Q4　皆さんにお聞きします。市では、火曜日の午後１時から４時まで勤労青少年ホームの相談室で
消費生活相談を行っています。ご存知でしたか。

項　　　　目

Q5　皆さんにお聞きします。市以外の 消費者相談ができる窓口をご存知ですか。（複数選択可）

項　　　　目
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回答数 ％

参加した 0 0.0%

知っていた 11 11.4%

知らなかった 85 87.6%

無回答 1 1.0%

計 97 100.0%

Q8　新城市消費生活講座「悪質商法撃退笑劇」を３月８日（土）、９日（日）に市内３カ所で実施しまし
た。

項　　　　目

Q7　Q6で「どちらともいえない」、「利用したくない」とお答えになった方は、 理由をお聞かせください。

【理由】
・それらの窓口について、よく知らないので。
・平日に行く余裕がない
・トラブルの内容によって利用するか考えたい。
・時間的な余裕がない。些細なことだとそこまでしないかもしれない。
・その時になってみないと分らない。
・まず、友人等のネットワークを使ってしまうかもしれない。
・トラブルにあってみないと分らないし、どのような助けになるかもわからないから。
・被害にあった事がないのでわからないが、被害の程度によるかも。
・相談して、他の人にわかったら嫌なため。
・電話をしつこくかけてこられても無視する。
・相談しても、納得のいく解決にならないと思うから！！
・面倒
・自己責任の問題もあるので、ケースバイケースになる。
・イメージができない。
・泣き寝入りをしてしまう。
・自分自身で解決できると思うから。
・電話勧誘等はあったけど、まだトラブルを体験したことがない。
・消費生活のトラブルという事柄があまりよく想像できない。
・相談しても親身になってくれない。
・一般的な回答（アドバイス）しかしてもらえない感じがするから。
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回答数 ％

はい 64 66.0%

いいえ(Q6へ) 33 34.0%

計 97 100.0%

回答数 ％

使いやすくなった 6 9.4%

変わらない 8 12.5%

使いにくくなった 2 3.1%

一新したことを知らなかった 47 73.4%

無回答 1 1.6%

計 64 100.0%

回答数

申請や届出など、くらしに関すること 33

観光やイベントなどに関すること
22

ビジネスに関すること 0

市政に関すること 9

計 64

テーマ3　市ホームページについて
　新城市では、市の様々な情報をホームページで発信しています。そこで皆さんにホーム
ページの見やすさ、利用状況などをお聞きします。

Q1　市ホームページをご覧になったことはありますか。（１つ選択）

項　　　　目

Q2　平成２６年７月から市ホームページを一新しましたが、使いやすくなりましたか。（１つ選択）

項　　　　目

Q3　市ホームページで、よく閲覧するページは次のうちどれですか。（１つ選択）
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回答数 ％

検索できる 31 48.4%

検索できない 8 12.5%

どちらともいえない 24 37.5%

無回答 1 1.6%

計 64 100.0%

回答数 ％

知っている 14 21.9%

知らない 50 78.1%

計 64 100.0%

回答数

インターネット環境がない 13

市ホームページがあることを知らなかった 4

必要な情報がない 7

9

計 33

Q4　市ホームページ内で知りたい情報はすぐに検索できますか。（１つ選択）

項　　　　目

Q5　平成２５年４月から市ホームページに市の公式Facebook(フェイスブック)を掲載しましたがご存
知ですか。（１つ選択）

項　　　　目

その他

Q6　Q1で「市ホームページをご覧になっていない」と回答された方にお聞きします。その理由をお聞
かせください。（１つ選択）

項　　　　目

【その他】
・たまたま見る機会がなかった
・細々と日々雑用をやってからパソコンやろうなんて思っていると、結局その時間はない・・・とい
う感じです。
・自分がインターネットを使えない。
・必要とする機会がなかった。
・家にパソコンはあるが使えない。
・日頃の生活の中で必要としないため。
・自分では見ないが、家族が見ている時、のぞく程度・・・。
・特に必要を感じなかった。（今後は利用したい）
・見る時間が少ない。
・パソコンを使用したことがない。
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回答数 ％

期待する 27 27.8%

どちらかといえば期待する 46 47.4%

どちらともいえない 15 15.5%

どちらかといえば期待しない 6 6.2%

期待しない 3 3.1%

計 97 100.0%

回答数 ％

若者らしい奇抜なアイディア 33 16.5%

若者定住のための政策 72 36.0%

高齢者のための政策 9 4.5%

市外から若者が訪れる政策 33 16.5%

観光に特化した政策 12 6.0%

若者がかかえる課題のための政策 36 18.0%

その他 4 2.0%

無回答 1 0.5%

計 200 100.0%

項　　　　目

テーマ４ 若者政策について
　新城市は、「若者が活躍できるまち」を実現するため、今年５月から市内の１９名の若者で
「若者政策ワーキング」を立ち上げ、若者の立場でまちづくり施策をまとめています。
若者政策ワーキングのメンバーは話し合いの他、実際に市内を巡って問題点や解決策を考
えたり、若者政策先進地の視察を行ったりするなど、若者が活躍できるまちを目指すため積
極的な活動を繰り広げています。
このような様々な活動のもと今年度中に、若者目線の施策をまとめた「若者総合政策」をつく
ります。

Q2　若者目線で考える政策の重要なポイントは何だと思いますか。（複数回答可）

項　　　　目

【その他】
・就職又は新城市から働きに行ける環境がほしい。
・実行力
・地元への愛
・若者目線での若さあふれるエネルギッシュな考え方

Q1　あなたは、「若者政策ワーキング」でつくる政策に期待しますか。（１つ選択）
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・市民プール・・・子どもたちは、流水プールや滑り台が好きで、市外のプールへ遊びに行くか
ら。
・①図書館②公園・・・①本を増やしてほしいです。小さな子もお年寄りも一緒に読みながら集え
る「間」があってもいいかなあと思います。暇だったら「図書館いこう！」くらいの気軽な間。自習
室や本棚とは少し離して、マナーはしっかり守らせることも必要になると思います。②遊具はなく
てもいいので、明るく安全な公園。大人も子どもも行きやすい。大人は気分を落ち着かせるため
に行き、子どもは遊びに行く。そんな緑の公園。遊具がなくても砂や土、どんぐりなどがあれば
子どもは遊べるんじゃないかなと思います。
・ふれあいパークほうらい・・・数回のイベントでしか利用しているのを知らないから。
・新城総合公園・・・総合公園は、スポーツをしたり、公園で遊べたり、とてもよいと思うのです
が、自動販売機しかないため、公園内でお腹がすいた時など不便だと思います。子どものス
ポーツ大会などがある時など、応援する親が少しゆっくりできる場所があると良いと思います。

・新城市民プールを新設・・・施設より子どもが産める土地でないと若者は離れていく一方かなと
思いますが。
・市図書館（雨漏りしているから）、市民プール（若者がくる）、市民病院（市民があまり使えない）
・千郷中、こども園・・・立地が悪いので
・鬼久保ふれあい広場・・・広大な敷地なのに、利用者が少なく、有効な施設がなくもったいない
と思う。
・スポーツ施設・・・市外の公共施設では、体育館ひとつにしてもトレーニングルームやサウナ、
年中利用可能な温水プールなどが充実している。市内は市営プールも使えず、B&Gしかない。
ゆ～ゆ～ありーなは場所的に遠く、日常使いはしづらい。中心部に仕事帰りなどにも利用できる
ようにあると良い。
・ゆ～ゆ～ありいな・・・せっかく温泉や大きな温水プールがあるのに、くつろぐ休憩スペースが
狭すぎるし、お土産や観光グッズの販売のお店があってもいいと思います。
・市役所（暗い感じなので）
・青年の家を利用していますが、古く、壁もカビ（？）で青くなっているため。室内プール、トレ－ニ
ングジム運動施設の充実。

Q3　若者政策ワーキングで考える政策のひとつに市内の公共施設などを若者の立場で変えるため、
「施設を変える」というテーマを予定しています。あなたが考える変えた方がいい市内の施設はどこで
すか。また、その理由も教えてください。

・古い施設がかなりあるように思います。あまりお金をかけずにきれいになれば、使用者が増え
るのでは。
・市役所・・・駐車場など少なく不便。１ヶ所にしてほしい。
・新城青年の家はたくさんの人が利用しているので、体育館やその他の建物を新しいもの、もっ
と使いやすいものにした方がいいと思う。そうすることでスポーツをする人が増えたり、利用する
人が増えると思う。スポーツを好きな人が多いのに、スポーツをする場所が少ない気がする。
・新城駅前のまちなみ情報センター。何をしている施設かが分らない。どういう施設か、また市
民の使いやすい施設へ改善してほしい。
・体育館・・・もっと使いやすく運動が活発にできるようにしてほしい。
・総合公園・・・新城ラリー等で利用されたが、トイレ等の設備が古く、若者には不向き。
・わからないが、コンパクトで使いやすく
・変えるというか・・・市民プールはあった方がいいと思う。子どもをプールで遊ばせたい。
・桜淵公園・・・子どもたちの遊ぶところが少ない。砂場を置くことはいろいろ問題があるかもしれ
ないけど、あった方が良いです。
・文化会館・・・目玉な施設だと思うから
・市民プールの復活を願う・・・自分が子どもの頃から一番利用した思い出深い施設だから
・全体的にどの施設も古く感じられます。もう少し新しい感じのスタイリッシュな施設が必要では
ないでしょうか。あと、食べるところも少ない。豊川くらい充実してほしい。
・市民病院をもっと充実させてほしいです。豊橋、豊川までいかなくて済むように。
・設楽原歴史資料館・・・ただ見るだけでなく、昔の暮らしを少し体験できたり、道具などを使えた
り、何かを作れたりとか、実践できる施設にしたらどうか。
・旧新城市内の児童館・支援センター・・・施設が狭い、古いため、１ヶ所に人が集まり使用しにく
い。旧鳳来地区だけでなく旧新城地区に大きな施設を作ってほしい。総合支所内に作るなど、
検討してほしい。
・文化会館・・・立派な建物なので、もっと色んな事に使ってください。
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・市内の施設をよく知らないのでわかりません。
・桜淵公園・・・もう少しスポーツができたり、軽食が食べられたりすればいいと思います。桜淵公
園は少し遠いし、何となく自由に利用できるようではない気がしています。（本当は違うかもしれ
ないが）
・市民病院・・・若い夫婦が安心して住めるよう、産科・小児科・耳鼻科を充実してほしい。
・新城市千郷西こども園など、古くなっているので新しく変えてほしい。・・・これから大きな地震な
ど来た時、子どもが心配だから。
・別にないです。
・市の体育館・・・豊川市のように、安くていろいろなスポーツがいつでも利用できる所がほしい。
・①市民プール②勤労青少年ホーム③総合体育館・・・①子どもを含め若者が楽しめる施設で
あるから。②若者達が安く自由に利用できるスペースが必要。③体育館でのスポーツは現在各
学校で行われているため、市としての総合体育館があると良い。
・桜淵公園の横の使わなくなった市民プールをどうしたらよいかと検討してほしい

・桜淵公園・・・もっとイベントの数を増やした方が良い。
・ふれあいパークって、当初の予定から見ると、かなりしょぼい作りになりましたね。あまり利用
者がいないような気がします。もっと魅力ある施設にしたらどうですか。
・鬼久保ふれあい広場・・・スポーツ施設の充実、アウトレットショッピング等、若者が来やすい環
境を整えた方が良いのでは。
・「施設を変える」とは、どういうことなのかよく分らない。もう少しテーマを具体化しないと答えに
くい。使用頻度に対して維持費等の経費がかさむのは、縮小、廃止ということを考えてもよいと
思う。不便になることもあると思うが、増やす、拡大するということよりも、思い切って減らす、縮
小するという意味で変えていくのが良いと思う。具体的にこの施設というには、私自身の情報不
足のため答えられない。
・図書館・・・もう少し明るく入りやすい感じにしてほしい
・ふれあいパークほうらい・・・休日・祝日はイベント等で活用してはどうか。
・施設の特定はできませんが、きれいで明るいトイレにする。・・・施設やその駐車場、周りの草
刈りなど環境をしっかり整える。手入れのされていない施設は、あまり利用したいと思わないか
ら。
・特にない

・特にありませんが、来訪者が少なかったり、施設の維持費が多くかかる施設は、対象と考えて
いいと思います。
・新築の市役所・・・金額、利便性等一部の意見が通る（中部の人の意見が主と感じる）。
・Q2-3のアンケートにもあげられている「ゆ～ゆ～ありいな」・・・老朽化しているように思うので、
改築・整備の推進が必要。
・若者の立場なのか、個人の意見なのか。話はよく聞きますが、いまいち理解できていません。
・旧鳳来の多目的広場・・・野球、ソフト以外あまり利用されていない。
・市民病院（小児科、産婦人科）等・・・病院の充実、若者を含め安心して生活できる市
・名案がありません。・・・一年のうちで一日だけならイベントを開催することで人を集めることが
可能でも、常時となると困難だと思う。
・市役所といいたいけれど・・・これからの新城は、東新町から大海間が発展するんではないの
かな。なぜなら、新城・作手・鳳来の中心になるところだから。
・よく分からない。
・青年の家とレストハウスが桜淵に近いのに、有効利用されていない。
・高齢者生きがいセンターの利用が少ない。・・・他に利用できないか。目的が理解されていな
い？高齢者の活動は公民館利用が多い。※私の近くの場合の例です。
・バレー（現在ソフトバレーに変更）を40年間続けてて、スポーツの愛好者です。いつも総合的な
体育館があればと思い続けてきました。是非その施設をお願いします。
・各河川域の清掃。河川敷に桜を植えるとか。
・集会施設が古すぎる。月1回常会を開催しているが、トイレは使えない。維持費が大変というこ
ともあるが、人の集まる場所は快適な環境にしたい。
・青年の家、勤労青少年ホームは、当初の利用目的とかけ離れた部分が多々見受けられる。施
設も古く、当初の施設が他の施設に変わったり、チリとかホコリで使用できない道具とか施設
等々で、何となく暗いイメージがあり、設備の管理も良いとは言えません。このような環境では利
用者も遠のいてしまいます。そうした施設を若者の考えで、心身ともに青少年の育成を図る施
設、又は憩いの場として、各種講座とかグループ活動が楽しく行えるような施設に変えてほし
い。
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・新城まちなみ情報センター・・・建築場所、規模、設備、利用度、すべて中途半端。そもそも何
が目的であのような建物を建てたのか全く理解できない。
・桜淵公園内にある施設の活用とPR。体育館、研修施設、グランド、広場でのイベント、大会を
おおいに設ける。活用する。・・・各施設の利用量の少ないものは、原因を調査し改廃する。県営
グランドも同様。但し、便所等は清潔にし、活用しやすくする。古いものはリニューアルし、表示、
看板でわかりやすくする。
・施設等が分らないため提案できない。
・作手にダンス等ができる総合集会所が必要。
・文化会館のホールや広場の利用料金に若者割引や特典を設ける。施設の利用のハードルが
下がることで若者のダンスやライブなどの発表の機会ができ、活気が生まれると思うから。
・設楽原歴史資料館の展示内容はもう少し遊び心があってもいいと思います。
歴史を学びながら、友人と楽しめるようにすればより新城への理解も深まりそうな気がします。
・休止している市民プールの活用・・・私たちが子どもの頃は市民プールがあるから桜淵によく
行っていたが、ない今は、桜淵に行かない。桜の時期しか賑わいがないように思うしプールとい
う面でみたらソフト面、ハード面でゆ～ゆ～ありいなでは不満足。
ゆ～ゆ～ありいなに今年の夏、1歳未満の子どもを連れて行ったら浅いプールしかはいれない。
浅いプールでは逆に小さい子を、大人が座ってしか、子どもと入れないプールなんで逆に水慣
れなどできず危ない。大人の利用者目線でしかルールが決められてなくて←今年から大きい
プールには入れないようにしたとの事。全く小さい子ども連れ.の家族には楽しめない。

・図書館、文化会館のある施設・・・広いが、子どもと遊べる遊具等がなく、あまり行く気が起らな
い。駐車場から施設までの距離が遠く、行きたくない。

・ほとんど施設を利用しないので、思いつかない。

・新城まちなみ情報センター・・・　比較的新しい施設だけれど、建ってから一度も訪れない。近
所を歩いているが立ち寄る必要を感じない。駐車場も少なくわざわざ来る人がいるのだろうか？
それから一番変えてほしいのは桜淵の市営プール。あのまま放置しておいてもしょうがない。桜
淵はとてもよい観光資源なので早急になんとかすべき。市の施設ではないけれどほかの川沿い
の古い個人の建物もきれいにできる条例がほしいくらい。バーベキュー禁止の場所でもバーベ
キューしてしまう人が多いが、プールを再開発してキャンピング場というか日帰りバーベキュー
場にするなど有効活用してほしい。

・新城まちなみ情報センター・・・もっとたくさんのパンフレット（お店も）を置いて、若者が対応し
て、活気のある場所にするとよいのではないでしょうか？
イベントを開いたり、地域の人達にも開けた場所にして、観光ＰＲの拠点になる施設を目指して
ほしい。

・青年の家の体育館・・・月に１～２回利用しているが、市民体育館が廃止された今、老朽化した
体育館をせめてリフォームしてほしい。

・今度できる道の駅もそうだけど、すべてが中途半端。せっかく新しい施設を作るのなら新東名
のPAと道の駅と一緒にして規模を大きくして集客するとかしたほうがよかった。
ゆ～ゆ～ありいなはジムもあるようだけど一度も利用したことはない。あまり若者が行こうといっ
た施設ではない。湯谷温泉自体が淋しいイメージ。三遠南信が開通したわりに閑散としている。
もっと対策が必要では？

・公民館

・市民プールの運営。桜淵公園内という好立地にあり利用方法を検討すべきでは、、、

・市役所には市民の憩いの広場的物はいらない。公的手続きがスムーズに出来ればよい。駐
車場の拡大。文化会館に屋根付き屋外広場。

・新 市役所の建設。大金使って何処にでもある、ランニングコストがかかり、魅力がないと思い
ます。どうせなら、市民が自慢でき、地元資材、地元業者で、作って欲しいです。誰の何の為に
設計したんだろう？

・市民病院・・・市民全体が利用する施設であり、活性化を期待する

・このテーマから、ずれているかも知れませんが、桜淵の市民プールの再開。
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県民の森ややまびこの丘など、せっかく宿泊施設があるのだから、自然で遊べるところがもっと
あればいいと思う。アスレチックコースとか、遊具を増設して、一日十分遊べる施設を整えた上
で、宿泊施設を充実させればファミリー客が増えそう。

飲食店でのスタンプラリー。年齢問わず楽しめるから。

歴史好きな人たち向けに文化遺産めぐり　とか？フェスとか開催されたら若者がたくさん集まる
と思う。そこで新城を知ってもらうとか。観光名所とかよくわからない・・・。すみません。

行きたいと思える観光ガイドを作り、季節によってプランを変えてゆく。

豊川、桜淵公園あの辺を今よりも立派にする

歴史・自然を混ぜた観光・・・新城市の魅力はここにあると感じるから

大型商業施設の誘致→新東名新城インターに合わせて回転すしチェーン、若者の好む飲食
店。

とにかく自然の多い場所をお勧めすることだと思います。

・産業廃棄物の処分場の造成について、八名地区を中心として反対運動が起きている。この地
区の人たちの気持ちを思えば、言いようのない不安があると思う。産業廃棄物といえば、かなり
毒性の強いものもあると考えなくてはならない。この処分場から出てくる水を考えてみるだけで、
人々の生活に大きな不安を感じる。この地区から生産される農作物。これらは、流れてくる水無
くしては考えられず、食生活に大きな心配の要素となる。埋立地から発生するであろうガス性の
ものは、空気汚染をおこし、育ち盛りの子どもたちはもとより、生まれて来る新生児も計り知れな
い。思いつくままに書き出しただけでも毒性の強い廃棄物が埋め立てられるとしたら、どの人も
大きな不安を持たないのが不思議といえる。若者議会はこの問題について、多方面の意見を求
めて、行政に対して強く改善を求める必要があると思います。

Q4　若者政策ワーキングで考える政策のひとつに、若者の目線での「新しい観光プランを提案」とい
うテーマを予定しています。あなたが考える新しい観光プランは何だと考えますか。また、その理由も
教えてください。

体験ができるプラン（農業体験、ヤナ、林業、酪農）
子どもたちには山村留学（夏休み、春休み、冬休み）
一度は体験してみたいけどと思っている人たちに参加してもらう。

個人的には、本長篠駅から鳳来寺山までの歩道確保。

思いつかない。

温泉観光・・・せっかくたくさん温泉があるので。

釣りや新城ラリー、アップダウンのある山道をランニングするコースの整備等。今話題のスポー
ツがしやすいような整備。情報発信。観光業者との提携。

温泉は結構人気があると思うので、温泉を含めたもので新城の自然を楽しめるものがいいと思
う。

・総合運動公園・・・日本の各地から「あそこの施設は素晴らしい。」と評価され、常にプロのチー
ムも利用してる状態にすれば、各地からファンや報道関係者が集まり地域が活性化する。

・回答不可

桜淵公園からの川下り。桜淵公園は今でも夏の川遊びスポットとして人気があるが、子どもの
川離れが進んでいるので、親子で川を満喫できるプランが良いと思う。

自然・歴史を主としたプラン

幅広い年齢の人が訪れて、新城市を満喫できるような年齢層ごとに対象をあてた観光プラン。

新城らしさを入れた農業を組み入れたような。

新東名高速道路のPA又は下りた所にご当地ならではのお得なものを置く。高価なものではな
く、小さな子どもからお年寄りまで喜べる物を置く。
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新東名の建設に伴い、道の駅の計画も進んでいると思いますが、若者の目を引く企画を織り込
んではどうか。

新城インターチェンジの近くにできる道の駅に、新城各地の名所や人気スポットを紹介するコー
ナーを作る。インターを降り、初めて新城を訪れるという人も多くなると思うので、一人でも多くの
人に新城自慢の観光スポットを知ってもらうため。

よくわからない

新東名から訪れる人々の心をつかむ観光プラン。具体的には何も浮かんでいませんが・・・。

昼食付日帰りで、手軽な観光ツアー。親子やお年寄りは、あまり欲張ったハードなツアーよりお
弁当の準備をせずに昼ご飯を食べに行けるくらいの楽な、安いツアーがあるといいと思います。
うちの子どもが小学生ぐらいの頃、どこか遊びに安くて楽に行けるところがないかなあと、考える
ことがよくあったので。

観光プランかどうかわからないが、大都市と違って昼は明るく夜は暗いという当たり前の中で過
ごすというのはどうか。都市では夜遅くても動いているが、本来夜は暗いという自然の中で過ご
し、忙しいまちの人の心が落ち着けば・・・と思います。

①温泉施設→景色のよい露天風呂や、地元の特産を使った料理が楽しめる施設があるとよい
と思います。②子どもが自然の中で遊べる施設→キッズパークのような自然の中で異年齢の子
どもが自由に遊べる施設があるとよいと思う。市外からも親子で来て遊べるような施設。

観る：観光名所の新設、整備。桜や紅葉など今よりも大規模に名所になるよう整備。また、新た
な観光施設を設けるなど工夫が必要。
食べる：もともと飲食店が少ないし、新城でしか食べられないような名物料理を味わえる場所が
もっと各所にあると良い。
泊まる：宿泊施設が少ない。また、温泉などのメリットがないとわざわざ泊りで来る人が少ないと
思う。（湯谷だけにかたまっている）
「観る、食べる、泊まる」の3つは、観光には欠かせない。一つでも欠けていると、お金と時間を
かけてまで来ようと思わないものだと思います。

新しいことを始めるという意味では賛成し難いが、今あるものを大切にしたうえで、新しい方向性
で考えていくのは良いと思う。具体的なアイデアがなくてすみません。

おもてなしの心がこもったもの。癒されたい。

・新城市限定の「ランチ本」（すべて500円とか）を作り、観光地の割引券も付けておく。
・英語道場で阿寺の七滝etcに連れて行っていただきましたが、せっかくの観光地ですが看板が
汚いのが残念でした。大人だけでなく、子どもや外国人が見ても分りやすいもの（点字や音声案
内も）を設置していただけたら…。中国語、ポルトガル語etcもあると良いです。若者目線でかわ
いいイラストやデザイン性があるものができたらいいです。

ちょっとわかりません。

新城にとって四季の彩りが観光活性化の大きなポイントになると思います。さくらまつり、もみじ
まつり、のぼりまつり、新城ラリー等、イベントと一緒に観光の物産や料理など提案することが大
事だと思います。

山歩きや川遊び、ちょっと深い所に飛び込むのもチャレンジできるとか、あまり派手ではないけ
れど、昔はそんなことして遊んだなあというようなことができる、探検要素のあるものを子ども向
けに。その間、大人は別の観光もできるし、一緒に探検もできるようなもの。自然は多くの人に
とって魅力だし、新城の強みでもあると思います。子どもの意見で旅の行先を選ぶことも多いと
思います。あまり人工的になり過ぎない、自然探検テーマパークのような感じ。

まるっと1日新城田舎体験ツアー・・・ファームステイや農業体験などで、我々が普段何気なく
やっていることを都市部の人に体験してもらう。市でモデルプランを作り、受け入れ先を募集す
る。

新城にインターができるので、インターから降りて近くの場所にショッピングや食事ができるな
ど、家族で楽しめそうな物を作ると良いと思います。

車での移動が新城市では前提となるので、シャトルバスを使って名所のツアーを組んでみては
どうか。

新城ラリーやツールド新城みたいなイベントをメインに、客を呼び込む。

自然を前面に出した「自然しかないという不自由さ」を逆手に取ったプラン。

体験型（楽しめるから）
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ジブリ映画の「もののけ姫」に使われた音が鳳来寺山で取られたそうですが、それをPRに使わ
れたらどうでしょうか。

若者目線だと体験型のプランが良いと思います。市営ではないが、県民の森や総合運動公園
などは利用できるのではないでしょうか。それと、桜淵公園も。

わかりません。

若者、ファミリーが行ってみたい場所。公園でもイベントを考える。集客方法等考えて。

農山村地域において、自然・文化・人々との交流を楽しむ滞在型の余暇活動。・・・実施地域の
人々にやる気と自信が生まれ、観光の担い手となるボランティア活動が活発になるのでは。

若者、高齢者、子どもたちを魅了する一つの場ができたらと思います。

若者だけでなく、年齢問わずのプラン。難しいですが…。

地域の食材を使ったおいしい食べ物。・・・五平餅は特色ある郷土食として私は大好きである
が、まちから来た女の子が「食べたいとは思わない」と言っていたのを忘れません。食べたくなる
ような逸品を、若者目線でぜひお願いします。

道の駅の成功、新東名の活用

新城市は自然に恵まれた土地柄ですので、その自然を取り入れた観光プランを考えてはどう
か。その中で特に鳳来寺山は７０３年に開かれた霊山でもあり、歴史も古く、１４２５段の石段を
登ると本堂や東照宮があり、知名度もあるので、表参道一帯と鳳来寺山頂付近一帯に、10年計
画で毎年広葉樹を植樹したらどうか。現在のもみじまつりは、観光客が来て満足していただける
ほどの広葉樹が少なく寂しいと思います。足助の香嵐渓とまでは無理でも、広葉樹を植樹して
自然を利用した新城の秋の観光地として育ててほしい。また、鳳来寺山もみじまつりに誰でも参
加できる、1425段に挑戦するイベントを行い、石段を踏破したら認定書を発行するといったよう
な何かを考えたらよいかと思います。

新城市の自然、歴史、文化、スポーツなど一年を通しての各イベントを絡めた観光活動。新東
名開通後の市への交通アクセス他、利便性の向上による市外・県外からの観光客の取り込み
に期待。

新東名周辺の整備。道の駅という新しいグルメの開発等、大型ショッピング。

道路整備の上でサイクリングができる市、トレッキングができる市・・・初心者もできるコースから
ベテランまでのコース、あらゆるところを紹介。魅力あるコース、内容を設定していく。

特になし

昨年、米国で宝探しが流行しましたが、新城市内の各地で開催するのはどうか？500円の図書
カードでも色々な場所へ隠して、宝探しをする。その際に、ゴミ拾いをしてもらうのも一つの案。

アウトレットショッピングモール・・・若者の集客、若者の雇用につながる。

思いつかない

豊川等の自然利用や農業体験や林業体験。他の資源がない。

・史跡巡り的な行事。（長篠の合戦関連）
・新城の滝巡り的な行事。
※既存の観光施設の修復も大事に思います。鳳来寺山付近の休憩所等使用禁止の物あり。
（例：手すり）

新東名の開通も間近ですから、歴史の多い新城市をアピールできるような、ハイキング方式で
回れる（観光）自然も多いし、総合公園も歩いたら素晴らしいコースです。私も中老で、この先足
腰を鍛えるためにも、自然を眺めながら無理ないハイキングコースでもあれば利用したいと考え
ています。

「秋の味覚取り」「山登り」「紅葉狩り」などいろいろな1日だけ体験など。・・・新城市の良さを知っ
てもらうため。

鳳来寺山の観光に力を入れてほしいです。鳳来寺山のことを知らない若者が多いと思います。

「本宮の湯」のように、「鳳来の湯」という、気軽に入れる温泉が、鳳来寺山のふもとにあると良
い。

湯谷温泉、鳳来寺山、長篠城址等魅力のある観光地にレジャー施設をプラスする。・・・日帰り
旅行ではなく、泊り旅行の若者が増えることを期待する。
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農業体験やそばうち体験などはあちこちでやっているので、ほかには無いプランが必要だと思
う。新城ラリーやツールド新城はとてもよいと思う。ほかにもマラソンや釣りなど自然を生かした
スポーツイベントを開催できたらいいと思う。また桜淵の駐車場を活用してB-1グランプリの東三
河バージョンや姉妹都市バージョンなどの新城独自のフードイベントや、車やバイクなどのオフ
会などを誘致したりして定期的にイベントをすると桜まつりのように盛り上がると思う。

新しくはないですが・・・
ツールド新城をもっとアピールするのが望ましい。
健康的で興味深いイベントだと思うので、
新城ラリー並の認知度があるといいと思う。

桜淵をなんとかしてほしい。市役所と体育館からの入り口から入ると幼稚園の坂からうっそうと
した竹林があります。昼間でも薄暗く怖いイメージ。もう少し何とかならないか？
別のルート浅野写真館からのルートもなんともさみしい。東新町駅からの道が広くなったのでそ
の道を桜淵まで延長したらどうですか？
公園内も桜のなかに普通の木があったり、もっと桜を植えて日本一の桜の名所を目指してほし
い。
秋には紅葉を植えて紅葉にも集客させたり、うでこきやまを桜の山にするとか。重川池周りを整
備したのならあの湿地にしょうぶを植えるとかしたらどう？

プラン1.桜淵公園と総合公園で同日同時イベント
二箇所を一つのイベント会場にしてやるとか、。
時間は、24時間通しでとか、、、。
今迄やらなかった事をやってみては、
PRは、広告費を抑えたやり方をする。
例えば、Facebookで毎回投稿するとか、
それも、市ではなく、各個人のアカウントから投稿する

他にはない歴史文化遺産があり、地元観光PRのやり方。予算を取り、各施設の整備。

観光遊歩道と宣伝。

今、幅広い年代で自転車が流行っている。ロードバイクで遠出することも多い。そのような自転
車乗りの人たちがやってきやすいような環境を作り自転車にやさしい町であることをアピールす
る。そのために自由に使用できる空気入れの設置、景色の良いスポットを組み込んだルートを
作成していく。今まで新城に縁が無かった人でもこのように自転車にやさしい環境をつくることで
訪れる機会が増えるのではないかと思う。
長篠城や設楽原はもちろん、野田城をクローズアップしたイベントがあるとよいと思う。武田信玄
の逸話や、菅沼定盈の活躍など、新城市民でも知らない人が多いのは残念です。
知的好奇心を刺激するようなイベントが欲しいと思います。
個人的には、能楽や歌舞伎などの体験をしてみたいです。

新城の自然を活かした、週末農業など。原発などの影響で今は食の安全性への関心が高まっ
ているので、無農薬などこだわりの野菜づくりをするとか。

桜を植えるのはいいですが、カエデ（もみじ）も植えたらいいと思います。春の新緑、夏の木陰は
サイクリングやハイキング客、秋の紅葉は紅葉狩りで温泉とも相乗効果。冬はメープルシロップ
の収穫、加工して販売。色々な料理に使えるので老若男女にうけると思います。鳳来寺山のも
みじまつりもあるし、世間の人が新城のメープルシロップをお土産に買ってくれたら地産地消に
もなり、観光も併せて一年中経済効果が生まれます。春の花見だけで終わってしまうのはもった
いないです。花や木の専門家も若者でいます。ぜひ、カエデを植えましょう。

都会の人たちが、自然体験をするプログラムを作り、定住につなげる担当者もつけると良い。
自然農法にも興味がある都会の人も多いと思うので、千郷小学校の前にある旬の広場の生産
者と一緒にやるとよいのではと思います。
交流により、都会の外のひとたちがみる新城の魅力が発見でき、さらに新しい新城が作られると
考えます。
婚活イベント　結婚して、新城に住んでもらう。
子育て世代が楽しめる新城。子育て世代向けのマップ。今年の夏友人が都会から何人か来まし
たが評判の良かった場所は、新城総合公園、作手ふれあい牧場、作手あまご釣り、乳岩峡での
川遊び。特に乳岩の川遊びは、子供は浅瀬で安心。親は、木陰で快適で良かったです。ただ、
観光案　内の方が詳しく知らなかったのは残念です。

温故知新、及び自然と共生の住みよい新城。
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トライアルシティの内容がよく分らないが、「リスクなしで練習だけできる環境」というのなら税金
の無駄使いになりそうな気がします。経営内容を厳しくチェックして、利益につながる事業だけに
絞るのなら良いかもしれません。

これって実際にお店をやるっていうやつですよね？良いと思う。新城は店も少ないと思うし、これ
らの施設があると地方から人が集まるし、これで成功したら新城でお店をやるっていう人もで
て、活気が出ると思う。

これにより地元で経営する者が増えることを願う

経営の練習というイメージがわかない

ちょっと難しくてわかりません。

農業に若者が入りやすい

閉店している店舗がたくさんあるので、そういった場所を利用してもらえたらいいと思う。

良いと思います。

新城の人は地元の方が多く、経営の練習などは必要ないような気がします。

ピンときません。新城で経営の練習・・・。

歴史（長篠の戦）とリンクした観光企画。

回答不可

詳しく知りませんが、経営の練習ができる環境はいいと思う。

それに関する資金はどこから出るのですか。また、練習とはどのようなレベルでの練習でしょう
か（講義、職場体験学習、実際に会社を立ち上げる・・・？人の少ない新城で会社の練習で、
データや人は集まるの？

いいことだと思う。増やしていけばいいと思う。

人口の少ない新城では、経営の練習は難しいのでは。

内容がよくわからないので、何とも言えない

どういったものなのかが分らないので何とも言えません。

全国的に有名なもの（長篠の戦い、新城ラリー、軽トラ市）と新城ならではの食（お茶、八名丸、
猪肉、自然薯、いちご等）を組み合わせた観光。

現状の新城市に観光は無理

大きなイベントの一つに 新城ラリーがあります。
どうせ誰も使わない林道をコースにして、沿道の山主さんの雇用を作るとか？

歴史めぐり新城の各地域などＴＶなどでとりあげられることもあるが、参加型のイベントの設定を
行い観光客を呼び込む働きかけをするとよい

新しくはありませんが、鳳来寺山の奥ノ院などは見るも無残な状態であり、観光客に見せる状
態にあるとは思えません。
市の施設ではなく鳳来寺のものとは思いますが、最近は歴女などと言われる女性も訪れる重要
な観光資源と思いますので何か新しい目線でできないものかと思います。

Q5　若者政策ワーキングで考える政策のひとつに、「トライアルシティ」というテーマを予定していま
す。それについての意見等を自由に記入してください。
※「トライアルシティ」とは、若者が試験的に経営の練習ができる環境が整っているまちのことです。

若者がチャレンジする場合があることはとてもいいことだと思う。

産業廃棄物処理業者は、会社から出るにおいに対して、何の対策も取らないと聞いています。
そのような会社が進出してくるという新城市で観光プランを語れるのでしょうか。新城の観光の
目玉になる桜淵公園に人が来たいと思うでしょうか。もう一度会社の実態を把握するととも、もし
新城に産廃業者が入ってくるならば、市の行政が責任を負うことがなければ、市の観光の振興
に市民が協力できないと考える。
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正直よくわかりません。

単なる練習に終わらないでほしい。やっただけの政策ではなく、命懸けで取り組み、新城市を必
ず再生させる意欲をもって取り組んでもらいたい。

特になし

廃校等を利用して、ベンチャービジネスの場を提供する。2年間などの期限を設けて、安価な家
賃でバックアップすれば、全国の若者の目に留まるのでは？

よさそうですね。

新城駅の前の商店街を活気づけるため、空き店舗を利用する。人が集まりやすくするため、わ
かりやすい場所に駐車場を設ける。

「トライアルシティ」若者が経営の練習ができるのは、とてもいいことだと思います。でも、すべて
環境が整いすぎると良くない気がします。少しは、若者たちが何とかしないと―。

とてもすばらしいことだと思います。

いいことだと思う。シャッターが閉まっている店を若者が借りて、店を出したりするなど。

人口の少ない市ですので、困難な部分が多いと思います。

とても良い事だと思います。

あまり必要とは考えない。経営は大変です。安易に考えない方が良い。

経営体験、会社経営の疑似体感を通して、若者が学べる機会であるので推進していくべき。

八束穂に道の駅ができ、地元野菜の販売をすると思われるので、地元食材を使ったレストラン
（食堂）を経営する。

経営の練習をしても、顧客は車で大きなショッピングモールに出かけてしまい、新城市が賑やか
になることはない。新東名が開通したら、尚更である。

地元の若者だけでなく、他地区からの流入を見据えた企画が良いと思います。

環境を整えることが可能なら、良いことだと思います。

とてもいいことだと思うが、予算をかけたけどうまくいかず、共倒れにならないようにしてほしい。

今の若い方は、私たちが非常識と思う態度、言葉使い等ありますが、なかなか面白い考え方を
するなと感心することもあります。若者も素敵な一面を発揮できればなと思います。

若者が自分の可能性を試してみることができる良い取り組みだと思う。

資金を最小限に。無駄のない有効な経営の勉強をしてもらいたい。

社会に出る前の練習（訓練）の場として良いことだと思う。

もう少し詳しくわかりやすい説明を聞いてみないとどういうものなのかイメージできないです。悪く
はないと思いますが…。

トライアルシティ（経営）といっても、どのような仕事かによって大きく変わってくると思います。農
業なのか林業なのか、商店なのか、1つのテーマに絞らないと充実した環境づくりは難しいと思
います。

興味なし

名産品を新しく生み出して、お店やネットetcで販売する。・空き家や古民家を利用し、カフェなど
人の集う場所を作る。・衣服、子ども服、子ども用品のリサイクルショップ

よく分りません。

練習だけできるのでは次に続くのか？実際に市内で活動（経営）するのでなければ意味がな
い。

初めて聞くもので、詳細が分からないので何を意見すべきか迷いますが、とてもおもしろそうで
す。お年寄りも多いまちであり、先のことを考えると、子育てのしやすさも大きなポイントになるこ
とも大切かなと思います。

ピンときません。「経営の練習」をして、市内で起業するということを目指すのですか？
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若者がいろんなことに挑戦するのを支えるのは、とてもよいことだと考えます。

トライアルシティのことがよく理解できていないのでうまく答えられない。
若者に経営の練習ができる環境というが、人生経営だけがすべてではないと思う。
ただ、新しいものを生み出す力も大事だと思うので補助はある程度必要だと思う。

よい取り組みだと思う。
空き店舗を借り受けて、試験的に自営業への道筋をつけられるのは、お金のない世代には嬉し
いと思う。

駅前がもっと活性化するようにお店を出せる環境にしたら？

経営学の精通してる、学者と経営者の対談とか。

目的が不明な為記入せず。

商店街の空家を利用

良いことだと思います。新城の利点がでるような
ものであれば、尚、良いと思います。

具体的な内容がわからないため意見できない

トライアルシテイについては、初めて聞くので今回特になし。

まずやってみることだと思います。
良いと思います。
経営（農業経営？会社経営？）

回答不可

勉強不足でわかりません。

大変重要です。是非推進する必要あり。

新城市が空き家・空地対策として、若者政策ワーキングと一緒になって取り組み、その空家・空
地を新城市が所有者から借り受け、そこに若者がトライアルできる環境を提供・支援できる体制
を考える必要があると思う。これを機会に、新城市も専門の部署を設けて、早急に対策を講じる
必要があるのではないでしょうか。

シャッターを閉じた商店、工場、空き家等を活用し、若者目線での新鮮な運営を、お金をかけず
挑戦するための環境整備は必要かも・・・。

わからない。

経営の練習をした後に実際に新城でお店を出せるような環境を作ることが重要だと思う。今の
ままではせっかく新城がトライアルシティとしての役割を果たしてもそこで継続していくことは難し
いと思う。そのためにも、経営の練習をした若者たちの経営を実践していけるような若者のお店
などが集まる区域ができればいいと思う。そこに志を持った若者たちが集まることで交流が生ま
れ活気にも繋がることが期待できると思う。

新城の中心の通りがいまやシャッター街となってしまっているが、若者がその通りを出来れば無
料で間借りして出店することが出来れば町中の活性とトライアルシティを絡めることが出来るの
ではないでしょうか。
資金面での課題は多いと思いますが。

新城の町並みはシャッターがしまったテナントが多いので大須でやっていたように、低価格で貸
出し開業できるようになるといいなと思う。
まずは、人が行き交う、集まる場所をつくり活気をださないと衰退の町並みの一途を辿る。（カ
フェなど）

一経営者としては、学びの場として興味があります。商工会とも関係があるのでしょうか？

ボランティアでもできることなのか、やる気の問題である。また、若者だけでできることではないと
思う。

積極的に行うと良いと思う。

今の新城にその環境が整っているか疑問です。

わかりません

賛成です。
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例えば、きれいなイルミネーションが見れるところがある。若者受けする雰囲気のあるレストラン
や宿泊施設があるまち。

アウトレットやイオンなどの大型ショッピングセンターがあり、近くに飲食店が充実しているまち。
天候に関係なくショッピングは楽しめるから。

おいしい食べ物があって、観光スポットかショッピング施設があるまち。

景色、食事施設等がバランスよく若者向けに整っているまち。また、おじいさんおばあさんばか
りが好んでいくような場所では、若者はデートはしないのではないかと思います。

色々な自然に触れて、多くの感動を共有してデートしてもらえればと思います。その中でカップ
ルが行きたくなる仕掛けづくり「何かを触ると一生幸せになれる」みたいな…。

都心のようなまちづくり。そのためには、第1に人口を減らさないこと

二人のデートもいいけど、きっかけとなるグループでの遊べるまちが良い。バーベキュー等みん
なで楽しめる所が便利になるとよい。

おしゃれなカフェ、カラオケなどが多くある飲食店、公園（緑の多い）。旧アイレクスのような雑貨
屋さんや服屋。新城はデートスポットのようなところがほぼない気がします。高齢層なまちの感
じ。

お店は少ないので、豊橋・豊川に行ってしまうと思いますが、自然の多いところの環境（トイレな
ど）をよくしたらいいと思います。

新城での夜景は期待できないので、ある程度の広さの場所にライトアップした場所を作り、安心
してゆっくり過ごせる場所がある。

どこでもできるデートではなく、少し違ったデートができればいいと思う。おいしい食べ物が食べ
られる店が多くあればいい。

遊ぶことができて、おいしいものが食べれて、思い出に残る場所になるまち。

もっと1日中遊べるような施設があるといいです。

夜景の見える公園

おしゃれなカフェなどゆっくりできるお店がもう少しあるといいと思う。また、ガーデンパークのよう
なところがあったりするとそこでゆっくり時間を過ごせたりしていいと思う。ゆっくりできる場所、素
敵な雰囲気の場所があるまちがデートのできるまちだと思う。

多くの自然がある新城で、キャンプ、サイクリング、ランニングを楽しんでほしい。美しい自然が
新城市のどこでも感じることのできるまちへ！

キレイに整備されていてお洒落なまち。のんびりできるカフェがあるといい。

日中は体を動かして遊ぶことができ、夜は温泉やプールでリフレッシュして、おしゃれな所で酒も
飲める。各々が近くにあって移動が楽なまち。

景色のよいところがある

遊ぶところがある！楽しい時間を共有することがデートかなーと思って。

散歩ができて、グルメのあるところ。

体験型プランのある観光ルートを作る。イベントも増やす。

自然体験（ウォーキングや川遊び等）と都会的な施設（ショッピングモールや映画館等の複合施
設）が両方あるまち。

一日中過ごせる場所（テーマパークのような）

長く滞在する場合遊べる所がないので、作手～新城の301号線の夜景がとてもきれいなので食
事できるような施設がいいかなあ。

Q6　若者政策ワーキングで考える政策のひとつに、若いカップルに新城でデートをしてもらえるような
「デートのできるまち」というテーマを予定しています。あなたが考えるデートのできるまちとはどのよ
うなまちだと考えますか。また、その理由も教えてください。
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ショッピング、観劇などができる施設が必要と思われる。自然散策等は若者のデートには合わ
ない気がします。多いシニア層を対象にした政策も考える必要があると思います。

ショッピング、テーマパーク、楽しめるまち。若者は、ファッション、遊びに興味があるから。

公園、レストラン等一日遊べる場所。行ってみたいなと思う所がほしい（ラグーナ等）。

気軽に飲食のできる施設を増やす。食事をすることによって、滞在時間も必然的に長くなり、
色々な場所を訪れると思うから。

若いカップルを見守るようなあたたかい環境をつくる事。

ゆっくりくつろげる場所のあるまち。できるだけ移動したくない。

木陰がたくさんある遊歩道、きれいなベンチ、アイスクリームの屋台がある、ちょっと行けば雑貨
屋さんがある、安い喫茶店（居心地は良くて、長くいられる）。一日をのんびり過ごせるコースが
あればいいと思いますが…。

ゆっくり話ができる場所や、二人で何か創作（何か協力して作る）できる場所。静かな二人の時
間を過ごせるかなあ。

若者がずっといたいまち。春夏秋冬というテーマ。秋→スポーツ。買い物でも映画でも、大きな
スーパーがあればいいと思う。

ディズニーランドのような所があるまちだと思います。何回も行きたくなるから。

スポーツができる所。おいしい食事ができる（いろいろなメニューで）

ショッピングモール、テーマパーク、アウトレット。こういう所に若者は集まる。新規に建設が必
要。
鳳来寺山のふもとに「おかげ横丁」のような空間を造る。

デートはどこでもできるなあなんて思ってしまいます。新城らしいデートなら桜とか、総合公園の
イチョウとか、作手で星を見るとか、屋外スケートとか・・・。

狭いまちなので、知り合いに会わない所。さらに、おしゃれなカフェ、商業施設等あると良い。

今の若い人たちは考え方が都会的なところがあると思います。都会のように一緒に買い物がで
きたり、食事ができたり、遊べたりと、1日一緒にいられるような所を作ると良いと思います。

共通の趣味があればその体験ができる施設があるまち。（サイクリング、ジョギング）・小さな劇
団をいくつも呼んで、フェスティバルを定期的に行う。（投票方式でお客も参加できる）

お洒落なショッピングモール、アウトレットショップ。

デート中に話のネタが余る位のスポットを作りあげ、1日中もしくは滞在してもらえるようにしたら
どうでしょうか。
二人で感動や発見があるまちかな。

イベントの開催、新城ラリー、B級グルメ、ギネスに挑戦など、集客力、あまりお金をかけずに楽
しめるイベントかなあ。
私にも年頃の娘がいますが、夕食を食べてゆっくりという場所があまりないようで、他の市へ
行っているようです。新城にはなく、豊川・豊橋・蒲郡・浜松と近隣の市にあるものを一度調べて
みてはどうですか。

車があるか、ないかで違ってくるので？

11月に中宇利のパン屋さん「ちゃっと」で、ピザ体験しながらお見合いパーティーがあるようです
が、自然の中での新しい体験は、楽しいものになるのでは?
お隣の「ひだまり」で、ブルーベリー摘み取り体験も良いです。
山のおじいちゃんでのアマゴつかみetc都会ではできないことをデートコースに入れる。

よく分りません。

自分の時のことを考えると新城で、というのは、頭になかったと思う。ショッピングモール（大型）
があったり、夜遅くても開いているお店がたくさんあったりとか。新城はさびれているというイメー
ジ。
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新城でデートという発想そのものが大変無理と今では思う。

今の若者を見ていると、いつでもどこでもデートができる時代です。例えば大型ショッピングセン
ターのような大勢の人が集まる場所でも若いカップルに多々出会いますが、新城は自然に恵ま
れた地域です。その自然を活かした人の集まるまち、いわゆるデートのできるまちを考えたらど
うでしょうか。自然に恵まれた既存の施設を体験コーナーとか、自然を散策する小さな遊歩道
（例えば湯谷温泉の浮石橋から渡瀬橋までと、湯谷園地の養乙女橋から加周橋までの宇連川
沿いに散策遊歩道を作り、若者デート村を作ったら素晴らしいと思います。）

自然環境に恵まれ、山懐に抱かれたホッとする空間“暖かさ”のあるまち。新城には都市部のよ
うなショッピング、ファッション、イベント、グルメの楽しみが少ないのだから・・・。

テレビで山村の活性化で「山びこの村」で、いくつかの場所で山びこのできるデートスポットの様
子をやっていました。（徳島上勝村）新城も作手も鳳来も山はあるので、少し工夫すればできる
のでは。世界の中心で愛を叫ぶではないけれど、〇〇山で愛を叫ぶは？

テレビ局を取り入れたデート計画をする。

桜淵、作手、資料館。デートできる場所を作り、宣伝する。

映画館や美術館などの文化施設が充実していることが必要だと思う。天候にも左右されず、ス
ポーツなどのように身体を動かすことではなく穏やかに過ごせる環境があればいいと思う。正
直、いまの新城ではデートをするというと、桜や紅葉をみる、川遊びぐらいしか思いつかない。そ
のようなアクティブなものも良いと思うが20代、30代においては落ち着いた時間を過ごすことも
重要なのではないかと思う。

おしゃれな食堂。雰囲気の良い茶屋。一緒にする作業。があれば、二人で勝手に楽しめると思
います。

若者が好む店がない。
まず若者が好む店は若者が経営している方が感覚や感性がマッチすると思うので、どんどん若
者が新しい事業を起こしてほしいです。

どんなデートをしたいか？まずは若者に聞くしかない。電車など交通の便が不便では、デートす
るにも都会が良いのでは？

ショッピングモール。楽しく買い物もでき、飲食もできる場所の提供ができる。

おいしい料理を手軽に食べられると良い。グルメ特集など広報できれば、新城市内でのデート
が増えると思うから。

歌の歌詞になるようなまち。例えば、ヨコハマ、ヨコスカ、京都等。

安心して飲食、遊びのできるまち？

年齢を問わず、出会いのない私たちが、オープンに（自然）語り合えるイベントなどの企画。

今どきの若者がどのようなデートをしているかわかりませんが、ハイキングとか軽いスポーツと
か、夏はキャンプができる施設等だと思います。

ブランド品を扱う大型スーパー。市外からも老若男女が集まる。

今どきのデートがどんなものかわからないので、想像できません。市内にはデートに行きたいと
ころはいくつかあるんですけれど、若い人と限定されるとどうなんでしょう。

アウトドアスポーツ、ノルディックウォーク、サイクリング、ハイキング、釣り等新城独特の景観美
と豊かな自然に恵まれた所であるので、様々なイベントを計画、実施するべき。

難しいテーマです。

町並、飲食が楽しめる所。

わからない。

若い人の楽しめるイベントが定期的に行われるところ（運動、音楽含む色々な催し）。

安全なまち、安心してできるまち。
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一年中、見たり体験することができるまち。食事をするところ（パスタ）、花がある（例：なばなの
里）、日帰り温泉（リラクゼーション）、ハイキング、キャンプ、縁結び、子宝、神社、寺、休憩所。
今出した項目はほぼあると思うので、デートマップを作って、フリーマガジンやメディアでPRす
る。遊園地や映画、アウトレットは車で1時間も走ればある。今後新東名が開通すればなおアク
セスが良くなり、大型の遊ぶところは近くなる。それより、新城のありのままの良さをそのまま
デートスポットにすればいいと思う。

雰囲気のある食事場所、場所、夜景やイルミネーションが楽しめる場所があるとよい。
結婚前にデートで行きたい場所を思い出して書きました。
蒲郡は、デートで遠方からみえます。蒲郡の冊子、ガマポンを共同で作ったり、タッグを組んでな
にかやるとよいのでは？

買い物ができるようなおしゃれな町はよそにたくさんあるけれど、自然を生かしたアウトドアな
デート場所は少ないと思うので、桜淵を若者が喜ぶようなおしゃれな喫茶店を誘致したり、古び
た建物をきれいにするなどしてのんびり川沿いで楽しめる空間を作るとよいと思う。

入りやすく、オシャレ、美味しいごはん屋さんが
幾つかあること。
食事する処がない街には人は寄り付かないと思う。

アウトレットを誘致したら？
岐阜県の土岐もなんもないところなのにあれだけの集客があるのはすばらしい。
愛知県にはアウトレットはない。近くは長島か御殿場。新城にあれば今後新東名も開通するの
でいいのでは？

デートしたくなる場所
それは、例えば、カラオケ、ボーリング、映画館など
総合施設がある所。

来たくなるようなイベントやお店があるまちを政策の一つに入れてくれるといい。

若者目線だけでなく、その親の世代にも興味を持ってもらえる事の提案。シニア世代にお金を
使ってもらえるようなまちづくり。

持続可能なアイディア

新城が素敵な市に変わっていくといいなあと思います。

理想ばかりを語るのではなく、その理想をかなえるためにだめだと切り捨てるのではなく、手持
ちのカードでどうやりくりできるか、若者の柔軟な発想力、企画力で乗り切っていってほしい。若
者が一番輝けるまち、新城へ！

花のある町。新城市のような田舎でデートスポットとして魅力を発信するには自然を活用したら
よいのではないでしょうか、、、

ＴＤＬやＵＳＪなど大型リゾート施設がある

今さら、洒落た町の真似しても仕方ないと思うので、何もないから二人で創造できるようなきっか
けだけ準備。

ショッピングモールや複合施設を想像する

安心して楽しめる場所。
おいしいものがある場所。
おしゃれな感じのする店がいくつかあること。わくわくできることが大事だと思いますし、安全（治
安が良い事）であることも重要と思います。

美味しいコーヒーが飲めて、美味しい食事ができて、四季折々の散歩道があったり、買い物が
できる街。
若者が集まれば、自然に人も集まる。
回答不可

私はいいアイデアが浮かびませんが、皆さんのヒラメキに期待します。

Q7　若者政策に期待することを自由に記入してください。
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鳳来寺山と長篠の戦いをもっとアピールできる新城市に！歴史的にも有名な場所であると思う
ので、もっと世間の人に知ってもらいたい。

新城は適度の田舎なので、病院・教育・仕事などの心配がなければ、子どもは育てやすい地域
ではないかと思う。大勢が定住できるような政策を期待します。

新城市をよくしてほしい。お年の方々にやさしい人に育ってほしいです。

新城の若者が、新城を好きになることです。

なかなか難しいことだと思います。でも、若者も皆それぞれ頑張っていると思います。

新城市民まつりの創設をお願いします。市内の若者主催による一大イベントを企画・開催するこ
とで、若者の一体感が生まれ、地元を盛り上げようという気持ちが根付いていくと思います。

若者の立場でどんどん意見を出して、新城に若者が住みやすくなるように考えてほしいです。

まず、金銭的なことやスペース的なことは考えずに、自由な発想を出してほしい。

このままだと衰退するだけです。

婚活番組（全国ネット）を呼び込む。

若者の感性に期待します。

それぞれの得意分野で力を発揮してほしい。

新城市に定住することを望みます。

失敗を恐れず、若者ならではの発想で頑張ってほしい。

若い人が若い頭で新しい発想を出し合うこと。

Q3と同じ答え

若者が定住したいと思うまちづくりを期待します。子どもが増えるように。

新城市が若い人でいっぱいの活気あるまちになることを期待しています。

若者が観光に来たり、住んだりしたくなるような、魅力的なまちづくりを期待します。

今までにない独創的で斬新な取り組みをして、若者が来たい、住みたいまちづくりにつなげてほ
しい。
夢や希望も大事ですが、実際の現況を見据えた現実味のある政策の検討をお願いします。将
来の予測も含めて提案していただければと思います。
特になし

若い方にしか思いつかないことにチャレンジしてください。

私は他県から来たものですが、今では「住めば都」で、ここでの生活を楽しんでいます。他地域
の人をこの地に来てもらえる「きっかけ」をぜひ考えてください。

市内のアパートの家賃が全体的に下がるとか、経済的な面で変化があるといいと思う。豊川や
豊橋と同じくらいの家賃なら便利な方を選ぶ人が多いと思うし、実際その点で新城を離れていっ
た人がたくさんいるので。あと、お祭りが年々さびしくなってきているので、そこを改善されたらい
いなあ。

子どもたちの遊べるところが増え、お店も増えたらうれしいです。

新城市の知名度を上げること。

頑張って新城を元気にしてください。

若者が地元に残りたくなるような、まちづくりに役立つアイデアが出るといいと思う

とにかく若者定住に力を入れてほしい。歴史と利便性を両立できたオシャレなまちを期待しま
す。
若い子が子育てしやすくなるようなまちを目指してほしいです。（今でも子育てしやすいと思って
はいますが）

もっと積極的に情報を発信し、周りからの意見を求めてほしい。

若い人たちが新城に住んでもらえるようなまちにしてください。

25 ページ



若い人たちが希望を持って暮らせるまちづくり。職場があること、住むところが安定的であるこ
と、若者が（男女）の交流ができる場所を多く作ること。これを通じて、まちづくりの話し合いので
きるようにしたいと思います。

若者たちの遊ぶところ、デート場所を作る。応援したい。

大学進学などで県外や市外に出た若者たちがいずれは地元に帰りたいと思えるような環境を
作ることが重要だと思う。Ｕターン就職の環境や子育ての環境を整えなければ現実的に新城に
戻ってくることは困難だと思う。

失敗を恐れず、アイデアがでたらすぐに実行してみることが必要だと思います。

中高年の常識にとらわれず、チャレンジの気持ちで色々な政策をしてほしいです。
若者が集まれば、活気も出るし、若い家族が増えれば子どもも増えるし
新城は子育てしやすい町にしてもらい、人口が増えたらいいと思います。

ダメというよりいいねという前向きさ。何かしようとすると面倒くさがり、あたりさわりのない閉鎖的
な政策はしないでほしい。

若者の奇抜なアイデアで、将来のある新城を構築してほしい。高齢者の事も考えに入れてほし
い。

若者が新城に多く集まること。

若者たちが住みよい新城市であるためには、若者の意見が重要。積極的な活動を期待してい
ます。

現在行われている若者が自由に発信する場をもっと拡大する。農林業兼業サラリーマンにもっ
と生活レベルを高めてもらう。（高収入）

若者政策に期待したいのは、若者が生まれ育った故郷にいつか必ず帰ってくる故郷を、若者か
ら見た奇抜なアイディアでふるさと創生を考え、市民が協力し市政を動かすことを期待したい。
若者の声を聞かないような市政ならば、20年30年後の新城市の将来はないと思うので、是非頑
張ってほしい。

19名のワーキングメンバーのみで小さくまとまりすぎないように・・・。メンバー各々が年代、地区
のリーダーとしてさらに多くの若者、市民のコンセンサスを得た上での施策まとめを望みます。

若者との年齢差があり、どのような考えを持っているかわからないので・・・。若者の考えを基に
何が期待できるかを考えるしかないと思う。時代は変わっていくから。

若者が定着するには、まず仕事。そして、お金。農業、林業など手がけても、すぐにはお金に結
びつかない。

積極性が上がるような会を計画する。

市の活性化策を若者の力で提案、実行してほしい。

市民にもっと若者政策を浸透させてほしい。

広い視野を持って活動していただきたいです。

ない。

若者が住みたくなるまちに、新城市を再生させてください。

新城に若者が定着できること。

新城の魅力とは何か？若者が集まる魅力に欠ける場所では集めることも無理。新城駅前の再
開発同様に、ムダ金を使って失敗では何もならない。資金提供して口を出さない。それで若者が
どうするか？見守るべきである。

若者が増えてほしい。

年寄り（公務員や教師のOB）の古い意見に左右されない強い意志で、改革していってほしい。

雇用の場が必要。それと働ける環境（保育・教育）など。

自分たちが住みやすいまちを目指して、色々なことに目を向けてほしい。

若者の意見は必ず聞く人がいることを理解すること。声を出すことです。
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人口増を期待します。
人が減っては何もできない。

若者というのが何歳くらいをイメージしているかわからない。４０代でも若者ですか？
今までこうだったからこうする・・・というのではない政策に期待します。
小さなことでも少しずつ市民の感覚を変えてければよいと思う。
たとえば、この季節に頻繁に行なわれる野焼き。
タバコの煙害も昔は吸う人中心で分煙などなかったが、今のご時世分煙されるのは当たり前。
同じように野焼きの被害は本当にひどいもの。だいぶゴミ袋で出す人も増えたが、野焼きする人
はいまでもたくさんいる。しかもドラム缶で家庭ごみを燃やす人も。ご近所だから言いにくいとい
うのはあってなかなか改善されない代表的な問題だと思う。たかが野焼きだけれども、野焼きが
平然と行なわれているような意識の市では観光客も誘致できないと思う。　広報だけではなく、
防災無線やTV、周知の車を走らせ、違反者を見つけたら指導するなど徹底した取り組みが必
要だと思う。
こういうことを若者政策で期待する。

もっとお店の誘致を積極的にしてほしい。
ピアゴも結局あんなしょぼい規模だし、カーマも大したことなさそうだし。豊川や豊橋まで行かな
くてもいいように郊外にショッピングセンターを誘致してください。

今迄に無い、奇抜な発想と逆転のアイディア
古い考えや今迄でいいは駄目。

時代変化するスピードは年々速くなっています。みなさんの考えを集結することによって魅力の
ある街になります。どんな些細な考えも何か良いヒントになるかもしれませんので自分の想いを
若者ワーキングで発言していただきたいです。

観光よりも大企業を誘致して住んで働けるまちづくり

大人じゃ駄目だから、お願いします！

名古屋の覚王山や、大須の若者が作ったような手書き風の観光マップがあるのですが、そうい
うものが新城にもあるとよい。こちらにきてなかったので、不便だったし、若い人たちに魅力を伝
える案内がないのもよくない。

若者らしいエネルギッシュな行動力ある取り組み。
高齢者だけでは、やはり進歩的な取り組みにはなりにくいと思うので、期待します。

若い人の思いを失敗を恐れずにどんどんやらせてあげてください。
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